

12年踏勘400多条街巷

古稀老人用镜头为古城存档

泉州古城内究竟有多少条街巷?近日,一位在泉州西街长大的“老泉州人”、泉州街巷文化研究者陈良图先生,经过12年的古城踏勘,拍摄超过10万张照片后,确认了答案:超过400条。

这位72岁的老人仅完成了初中一年级的学业,文字表达并非他的强项。尽管如此,他通过广泛搜集图片和基础的观察记录,以1982年版的《泉州市地名录》为蓝本,详尽地记录了古城街巷的历史与文化,整理并解读了这些街巷背后的相关资料,并自费出版《泉州古城

街巷图说·门牌巷与口头巷》(分为上中下三册),致力于保护泉州古城的历史记忆。

“我从小就在这古城里长大,那些街巷是我童年生活的重要场景。可随着时代发展,我发现很多熟悉的街巷名称渐渐模糊了。有些虽有门牌,但其背后故事鲜为人知;有些只剩口头称呼,感觉再不做点什么,这些珍贵的记忆就要消逝在时间长河里了。”陈良图说,“退休后,我经常带着相机漫步于古街,捕捉那些珍贵的瞬间,并附上详尽的说明。我深信,这不仅是我个人的爱好,更能够为他人带

来价值。”

“我深知‘耳闻不如眼见’,通过图像来吸引人们的兴趣。我从身边的西街开始,获得了许多人的鼓励,进而扩展到整个古城区。”为了全面而准确地梳理古城的街巷情况,陈良图采用了最为质朴却又极为有效的方法——实地踏勘。他那两辆相伴多年的电动车,成为穿梭古城大街小巷的忠实伙伴。

“我每天骑着电动车,在那些或狭窄或宽阔的石板路上来回穿梭。为了捕捉一张能完美展现街巷特色的照片,我常常需要耐心等待。不同季节、不同街巷的街巷

各有其独特的魅力,我希望都记录下来。”陈良图说。

陈良图对泉州古城街巷怀有深厚情感,积极投身于古城的保护工作,经常在街头劝阻不文明行为,并热情地向有兴趣的青年一代讲述泉州古城街巷的传奇故事。“我这12年的努力只是一朵小浪花。希望未来有更多的人关注古城的保护与传承,共同努力,让泉州古城的记忆在代代相传中延续下去,让这座古老而迷人的城市永远散发着独特的魅力。” 刘双莲

冬季天空亮星最多

进入12月,天空迎来了一年中最亮最“热闹”的季节。争相辉映的繁星“镶嵌”冬季天幕上,吸引星空爱好者们不惧严寒凝神仰望。

“一年里,冬季是肉眼可见亮星最多的季节。夜空中肉眼可见的最亮恒星是天狼星。”中国科学院紫金山天文台科普主管王科超说。冬季星空,还有机会看到夜空中肉眼可见的第二亮恒星老人星。

不仅恒星闪耀,行星也加入冬季星空的“舞台”。其中,木星位于金牛座,火星则位于巨蟹座。此外,“隐藏”了很长一段时间的金星,也以明亮耀眼的姿态在冬季夜幕中“复出”。

王珏玢 邱冰清

图片新闻



铁轨上的“移动诊室”

8日,在G8388次长三角超级“环线”列车由上海站驶往南京南站的旅途中,中国铁路上海局集团有限公司联合启航健康博士团开展义务健康咨询活动。三甲医院的8名专家为旅客提供医疗咨询。

季春鹏

浙江发现两栖动物新物种

浙江省森林资源监测中心与中国科学院昆明动物研究所、西南大学科研团队合作在浙江省发现并报道了一个两栖动物新物种——姬林

蛙,为中国已知林蛙中最小体型。相关研究成果近日发表在SCI期刊《亚洲两栖爬行动物研究》上。

该蛙成年雄性头体长不

足3厘米,成年雌性标本中最大的也仅有3.5厘米,目前仅在钱江源一百山祖国家公园百山祖园区有发现分布。

许舜达

一次挂号管三天 看病如何更方便

长期以来,患者就医,挂一次号只能当天就诊,复诊、开药都需要重新挂号。日前,广东省卫生健康委表示,广州2025年将在全市属医院开始试点“挂号一次管三天”的惠民举措。此前,山西、山东、四川、江苏、吉林等地已有多家医疗机构先行先试这一举措。各地实际推行效果如何?“复诊不挂号”又是怎样的体验呢?

从2023年5月起,江苏在全国率先施行省二级以上公立医疗机构普通门诊“一次挂号管三天”政策。位于南京市中心的南京鼓楼医院,每天需要前来复诊的人数可达1400多人。政策推

行后,3天以内做过化验的、做过检查的患者,只要拿挂号单或导诊单,医院后台会自动扫描识别,对于符合免费复诊要求的,后台会将自动为患者取号。

随着“一次挂号管三天”的惠民举措深入实施,广东深圳部分医院还陆续施行自初诊起14天内都可以免费看一次检查报告的举措,为患者就医提供更大便利。

经过前期的磨合,除了延长服务时间,有些医院也对就诊流程进行了相应调整和优化。在山东省济宁市第一人民医院,患者非当日查看检查结果,由各分诊服务平台人员进行审核把关,协助

诊间挂0元惠民号,做好患者与门诊医生的协调工作。

政策方案相继落地,医院硬件设施也要提质升级。2023年10月,吉林长春中医药大学附属医院推出“一次挂号管三天”便民服务,医院专门对信息系统进行改造升级,打通各科室间的免费转号,投入线上复诊设备36台,方便患者就医。

“一次挂号管三天”在推行过程中也遇到了一些挑战,对此各地医院也正在思考如何处理初诊患者和复诊患者的就诊次序问题,确保号源分配合理、利用有效。

对医院而言,免费复诊人数的增加,势必会给就诊秩序

管理带来压力。尤其是对于大型三甲医院来说,如果续诊人数较多,无疑会增加医生的工作负担。对此,医院可以通过增加出诊医生人次、开通夜间门诊等方式,减少患者就诊次数,优化就诊流程。

患者复诊如果遇不上初诊医生怎么办?患者跨天复诊时,如果初诊医生未坐诊,通常会由其他医生诊疗,这也对医生自身的专业能力和职业素养提出了更高要求。 央视



S 时事速递

我国建成开通5G基站超410万个

工业和信息化部消息,截至目前,我国已建成开通5G基站突破410万个,5G网络不断向农村地区延伸,实现了“乡乡通5G”。5G已融入80个国民经济大类,应用广度和深度不断拓展。

工业和信息化部有关负责人表示,将全力推动5G应用规模化发展,强化部门协同、央地联动,坚持精准施策,进一步提升基础支撑能力,以市场需求为导向,加强技术攻关和标准研制,持续增强5G技术产业供给能力。

张辛欣 张晓洁

家电以旧换新 销售额破2000亿元

商务部全国家电以旧换新数据平台显示,截至12月6日24时,2963.8万名消费者购买8大类家电产品4585万台,带动销售2019.7亿元,其中一级能效产品销售额占比超过90%。全国家电以旧换新销售额突破1000亿元用时79天,从1000亿元到2000亿元仅用40天。

商务部有关负责人表示,下一步,将指导地方抢抓岁末年终消费旺季,充分释放家电以旧换新政策效应,不断激发家电市场活力,确保家电以旧换新工作平稳有序推进。

韩佳诺 谢希瑶

中老铁路迎来“银发族”冬季跨境旅游热

中老铁路,是中国与老挝的“连心桥”,建成以来,越来越多的旅客出行选择中老铁路。最近,许多国内老年旅客选择中老铁路跨境旅游,“银发热”持续活跃。

为确保中老铁路在服务“银发族”等跨境旅游上更加到位、贴心,中老两国强化顶层设计,跟进协调联动,整合了非常多的铁路运输服务资源,集中跟进“银发族”等的出行需求,确保在保畅通保安全上能够交上更加满意服务答卷,也让“银发族”在跨境旅游上更加舒心、更为满意。 李欣怡

公告

▲本人赵昊然,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区灏丽新城二期11栋5单元302室,房屋用途为住宅,建筑面积91.09平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:赵昊然 2024年12月10日

▲本人韩亚辉,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区灏丽新城二期9栋2单元502室,房屋用途为住宅,建筑面积99.65平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:韩亚辉 2024年12月10日

▲本人吴桂萍,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区灏丽新城二期10栋3单元501室,房屋用途为住宅,建筑面积87.02平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:吴桂萍 2024年12月10日

▲本人滕亚玲,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区灏丽新城二期10栋2单元301室,房屋用途为住宅,建筑面积87.02平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:滕亚玲 2024年12月10日

▲本人郭海华,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区灏丽新城二期11栋3单元301室,房屋用途为住宅,建筑面积76.66平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:郭海华 2024年12月10日

▲本人马春红,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区灏丽新城二期11栋3单元402室,房屋用途为住宅,建筑面积76.66平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:马春红 2024年12月10日

▲本人白玉,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区灏丽新城二期10栋2单元401室,房屋用途为住宅,建筑面积87.02平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:白玉 2024年12月10日

▲本人岳海生,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区灏丽新城二期10栋3单元401室,房屋用途为住宅,建筑面积87.02平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:岳海生,沙薇薇 2024年12月10日

▲本人雷云刚,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区鑫舜名人府二期A栋6单元601室,房屋用途为住宅,建筑面积85.03平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:雷云刚 2024年12月10日

▲本人孙云艳,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区灏丽新城二期十栋一单元201室,房屋用途为住宅,建筑面积93.35平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:孙云艳 2024年12月10日

▲本人高中良,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区灏丽新城二期12栋1单元101室,房屋用途为住宅,建筑面积90.81平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:高中良 2024年12月10日

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2024年12月30日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易事务中心,联系方式:83363358

声明公告刊登热线 18686716631 13763511313